Вариант № 10894587 (Экономические системы, финансирование бизнеса, ценные бумаги)
1.  Выберите верные суждения об источниках финансирования бизнеса и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Финансирование  — это способ обеспечения предприятия денежными средствами.
2.  Основной недостаток самофинансирования бизнеса связан с ограниченностью имеющихся у его владельцев средств.
3.  Внешнее финансирование бизнеса может осуществляться путём выпуска акций предприятия.
4.  Внешние источники финансирования  — это источники поступления денежных средств, которые образованы за счёт результатов предпринимательской деятельности предприятия.
5.  Главный внешний источник финансирования фирмы  — её прибыль.

2.  Выберите верные суждения о безработице и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Безработицей называют социально-экономическое явление, при котором часть трудоспособного населения, желающего трудиться, не может найти себе работу.
2.  Сезонная безработица характерна для периода экономического кризиса и является следствием спада производства.
3.  Массовая безработица приводит к снижению уровня жизни части населения.
4.  Невозможность трудоустройства из-за различий в структуре спроса и предложения рабочей силы разной квалификации порождает циклическую безработицу.
5.  Неосведомлённость безработных о подходящих им вакансиях может быть причиной фрикционной безработицы.

3.  В стране проводятся экономические реформы. Какие факты свидетельствуют о том, что реформа направлена на переход от командной к рыночной экономике? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  В стране разрешено создание частных фермерских хозяйств при условии аренды земли у государства.
2.  Правительство проводит меры, направленные на ускорение технического прогресса.
3.  В стране проводятся широкомасштабные процессы приватизации и разгосударствления собственности.
4.  Правительство проводит меры по либерализации цен.
5.  Правительство проводит меры, направленные на укрепление национальной валюты.

4.  Найдите в списке неценовые факторы спроса и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  цены на сопряженные товары;
2.  количество продавцов на рынке;
3.  уровень доходов потребителей;
4.  предписания моды;
5.  ставки налогов на производителя;
6.  импортные таможенные пошлины.

5.  Выберите верные суждения об издержках в краткосрочном периоде и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  К постоянным издержкам в краткосрочном периоде относят процент банку за кредит, плату за охрану помещения.
2.  Переменные издержки в краткосрочном периоде непосредственно зависят от объёма производимой продукции.
3.  Себестоимостью продукции называют сумму постоянных издержек.
4.  К переменным издержкам в краткосрочном периоде относят страховые взносы на бизнес.
5.  Издержки  — это денежная оценка затрат всех ресурсов, задействованных в производстве.

6.  Выберите верные суждения о финансовых организациях в РФ и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Коммерческие банки осуществляют монопольную эмиссию национальной валюты.
2.  Финансовые институты выступают посредниками между домохозяйствами и предприятиями.
3.  Коммерческие банки осуществляют кредитование частных лиц и организаций.
4.  Финансовые организации могут специализироваться на кредитовании продаж потребительских товаров.
5.  Центральный банк занимается привлечением на счета сбережений домохозяйств и прибыли фирм.

7.  Фирма «Добрая хозяюшка» оказывает услуги по уборке помещений. Найдите в приведённом ниже списке примеры переменных издержек этой фирмы в краткосрочном периоде и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  издержки на приобретение моющих средств;
2.  арендная плата за офис фирмы;
3.  издержки на выплату окладов работникам административного аппарата;
4.  издержки на погашение процентов по ранее взятому кредиту;
5.  издержки на выплату сдельной заработной платы работников;
6.  оплата электроэнергии.

8.  Гражданин А. купил привилегированную акцию одной из промышленных компаний. Какие права он приобретает, становясь владельцем этой акции? Запишите цифры, под которыми указаны эти права:
 
1.  на получение фиксированного дивиденда независимо от голосования акционеров;
2.  на получение суммы долга, удостоверенного ценной бумагой, в указанный срок;
3.  на получение части выручки после того, как будут выданы дивиденды по обыкновенным акциям;
4.  на получение части прибыли, зависящей от её величины;
5.  на управление акционерным обществом через участие в собрании акционеров;
6.  на получение определённой части имущества в случае ликвидации компании до того, как оно будет разделено между владельцами обыкновенных акций.

9.  Найдите в приведённом ниже списке примеры функционирования рынка капитала и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  исходя из объёма клиентских заказов, автомобильный рынок должен сохранить стабильность;
2.  пациенты готовы платить большую цену, чтобы получить медицинскую помощь лучшего качества;
3.  в условиях финансового кризиса произошло снижение курса акций крупных компаний;
4.  за достаточно короткий промежуток времени сложился современный рынок образовательных услуг;
5.  пяти банкам запретили продажу облигаций в евро и выпуск акций в пользу европейских инвесторов;
6.  снижение рынка традиционной телефонной связи компенсируют доходы от услуг мобильной связи и передачи данных.

10.  Гражданин Н. закончил курс основ предпринимательства и решил основать собственное индивидуальное предприятие, заняться разработкой сайтов. Выберите в приведённом ниже списке преимущества подобной формы бизнеса и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  лёгкость получения банковских кредитов;
2.  высокая степень сохранности коммерческой информации;
3.  простота организации и управления;
4.  не надо делиться прибылью с совладельцами;
5.  достаточно средств для рекламной кампании;
6.  возможность привлечь высококлассных специалистов.

11.  Что относится к функциям государства в условиях рынка? Выберите верные положения и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  контроль за ценами на товары и услуги;
2.  распределение факторов производства между производителями;
3.  создание общественных благ;
4.  поддержка социально незащищённых групп населения;
5.  создание условий для развития среднего и малого бизнеса.

12.  Алина и Сергей составляют бизнес-план развития своего предприятия. Что из перечисленного они могут использовать как источники финансирования своего бизнеса? Запишите цифры, под которыми указаны эти источники:
 
1.  совершенствование производственных технологий;
2.  амортизационный фонд;
3.  повышение производительности труда;
4.  доходы от реализации продукции предприятия;
5.  привлечение кредитов;
6.  налоговые отчисления.












Ключ
	№ п/п
	№ задания
	Ответ

	1
	8896
	123

	2
	9419
	135

	3
	8480
	134

	4
	3274
	134

	5
	13945
	125

	6
	9811
	234

	7
	8988
	156

	8
	8097
	16|61

	9
	8096
	35|53

	10
	3618
	234

	11
	8089
	345

	12
	5887
	245



1.  Выберите верные суждения об источниках финансирования бизнеса и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Финансирование  — это способ обеспечения предприятия денежными средствами.
2.  Основной недостаток самофинансирования бизнеса связан с ограниченностью имеющихся у его владельцев средств.
3.  Внешнее финансирование бизнеса может осуществляться путём выпуска акций предприятия.
4.  Внешние источники финансирования  — это источники поступления денежных средств, которые образованы за счёт результатов предпринимательской деятельности предприятия.
5.  Главный внешний источник финансирования фирмы  — её прибыль.
Пояснение. Внутреннее финансирование предполагает использование тех финансовых ресурсов, источники которых образуются в процессе финансово-хозяйственной деятельности организации. Примером таких источников могут служить чистая прибыль, амортизация, кредиторская задолженность, резервы предстоящих расходов и платежей, доходы будущих периодов.
При внешнем финансировании используются денежные средства, поступающие в организацию из внешнего мира. Источниками внешнего финансирования могут быть учредители, граждане, государство, финансово-кредитные организации, нефинансовые организации.
1.  Финансирование  — это способ обеспечения предприятия денежными средствами  — да, верно.
2.  Основной недостаток самофинансирования бизнеса связан с ограниченностью имеющихся у его владельцев средств  — да, верно.
3.  Внешнее финансирование бизнеса может осуществляться путём выпуска акций предприятия  — да, верно.
4.  Внешние источники финансирования  — это источники поступления денежных средств, которые образованы за счёт результатов предпринимательской деятельности предприятия  — нет, неверно.
5.  Главный внешний источник финансирования фирмы  — её прибыль  — нет, неверно.
 
Ответ: 123.
2.  Выберите верные суждения о безработице и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Безработицей называют социально-экономическое явление, при котором часть трудоспособного населения, желающего трудиться, не может найти себе работу.
2.  Сезонная безработица характерна для периода экономического кризиса и является следствием спада производства.
3.  Массовая безработица приводит к снижению уровня жизни части населения.
4.  Невозможность трудоустройства из-за различий в структуре спроса и предложения рабочей силы разной квалификации порождает циклическую безработицу.
5.  Неосведомлённость безработных о подходящих им вакансиях может быть причиной фрикционной безработицы.
Пояснение. Безработица  — наличие в стране людей, составляющих часть экономически активного населения, которые способны и желают трудиться по найму, но не могут найти работу.
1.  Безработицей называют социально-экономическое явление, при котором часть трудоспособного населения, желающего трудиться, не может найти себе работу  — да, верно.
2.  Сезонная безработица характерна для периода экономического кризиса и является следствием спада производства  — нет, неверно, это циклическая.
3.  Массовая безработица приводит к снижению уровня жизни части населения  — да, верно.
4.  Невозможность трудоустройства из-за различий в структуре спроса и предложения рабочей силы разной квалификации порождает циклическую безработицу  — нет, неверно, циклическая возникает из-за экономических кризисов, спадов.
5.  Неосведомлённость безработных о подходящих им вакансиях может быть причиной фрикционной безработицы  — да, верно.
 
Ответ: 135.
3.  В стране проводятся экономические реформы. Какие факты свидетельствуют о том, что реформа направлена на переход от командной к рыночной экономике? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  В стране разрешено создание частных фермерских хозяйств при условии аренды земли у государства.
2.  Правительство проводит меры, направленные на ускорение технического прогресса.
3.  В стране проводятся широкомасштабные процессы приватизации и разгосударствления собственности.
4.  Правительство проводит меры по либерализации цен.
5.  Правительство проводит меры, направленные на укрепление национальной валюты.
Пояснение. По тому, как общество отвечает на 3 основных вопроса экономики, выделяют 4 типа экономических систем.
Экономическая система  — принципы, механизмы и способы распределения ограниченных ресурсов для удовлетворения потребностей людей. Типы экономических систем:
Традиционная. Ответы на вопросы дают традиции и обычаи. Опирается на хозяйственный опыт. Профессия, навыки передаются из поколения в поколение. Господствует натуральное хозяйство. Отсталые технологии. Широкое распространение ручного труда. Многоукладность экономики.
Командно-административная. Ответы на вопросы даёт государство. Централизованное планирование, распределение, ценообразование. Директивные методы управления. Отсутствие стимулов развития. Бюрократизация. Дефицит.
Рыночная. Ответы на вопросы дают потребители и производители. Индивидуальный интерес, выгода.
Смешанная. Ответы на вопросы дают рынок и государство. Разнообразие форм собственности. Государство решает социальные проблемы. Правовая защита потребителей и производителей.
1.  В стране разрешено создание частных фермерских хозяйств при условии аренды земли у государства  — да, верно.
2.  Правительство проводит меры, направленные на ускорение технического прогресса  — нет, неверно.
3.  В стране проводятся широкомасштабные процессы приватизации и разгосударствления собственности  — да, верно.
4.  Правительство проводит меры по либерализации цен  — да, верно.
5.  Правительство проводит меры, направленные на укрепление национальной валюты  — нет, неверно.
 
Ответ: 134.
4.  Найдите в списке неценовые факторы спроса и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  цены на сопряженные товары;
2.  количество продавцов на рынке;
3.  уровень доходов потребителей;
4.  предписания моды;
5.  ставки налогов на производителя;
6.  импортные таможенные пошлины.
Пояснение. 1.  Цены на сопряженные товары  — да, верно.
2.  Количество продавцов на рынке  — нет, неверно, это фактор, который влияет на изменение предложения.
3.  Уровень доходов потребителей  — да, верно.
4.  Предписания моды  — да, верно.
5.  Ставки налогов на производителя  — нет, неверно, это фактор, который влияет на изменение предложения.
6.  Импортные таможенные пошлины  — нет, неверно, это фактор, который влияет на изменение предложения.
 
Ответ: 134.
5.  Выберите верные суждения об издержках в краткосрочном периоде и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  К постоянным издержкам в краткосрочном периоде относят процент банку за кредит, плату за охрану помещения.
2.  Переменные издержки в краткосрочном периоде непосредственно зависят от объёма производимой продукции.
3.  Себестоимостью продукции называют сумму постоянных издержек.
4.  К переменным издержкам в краткосрочном периоде относят страховые взносы на бизнес.
5.  Издержки  — это денежная оценка затрат всех ресурсов, задействованных в производстве.
Пояснение. 1.  К постоянным издержкам в краткосрочном периоде относят процент банку за кредит, плату за охрану помещения. Да, верно, они не зависят от объема производимых товаров.
2.  Переменные издержки в краткосрочном периоде непосредственно зависят от объёма производимой продукции. Да, верно.
3.  Себестоимостью продукции называют сумму постоянных издержек. Нет, неверно, необходимо учитывать еще и переменные издержки.
4.  К переменным издержкам в краткосрочном периоде относят страховые взносы на бизнес. Нет, неверно, это постоянные издержки. 
5.  Издержки  — это денежная оценка затрат всех ресурсов, задействованных в производстве. Да, верно.
 
Ответ: 125.
6.  Выберите верные суждения о финансовых организациях в РФ и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1.  Коммерческие банки осуществляют монопольную эмиссию национальной валюты.
2.  Финансовые институты выступают посредниками между домохозяйствами и предприятиями.
3.  Коммерческие банки осуществляют кредитование частных лиц и организаций.
4.  Финансовые организации могут специализироваться на кредитовании продаж потребительских товаров.
5.  Центральный банк занимается привлечением на счета сбережений домохозяйств и прибыли фирм.
Пояснение. 1.  Коммерческие банки осуществляют монопольную эмиссию национальной валюты  — нет, неверно, ее осуществляет Центральный банк.
2.  Финансовые институты выступают посредниками между домохозяйствами и предприятиями  — да, верно, например, коммерческие банки посредством кредитования или проведения безналичных платежей.
3.  Коммерческие банки осуществляют кредитование частных лиц и организаций  — да, верно.
4.  Финансовые организации могут специализироваться на кредитовании продаж потребительских товаров  — да, верно.
5.  Центральный банк занимается привлечением на счета сбережений домохозяйств и прибыли фирм  — нет, неверно, этим занимаются коммерческие банки.
 
Ответ: 234.
7.  Фирма «Добрая хозяюшка» оказывает услуги по уборке помещений. Найдите в приведённом ниже списке примеры переменных издержек этой фирмы в краткосрочном периоде и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  издержки на приобретение моющих средств;
2.  арендная плата за офис фирмы;
3.  издержки на выплату окладов работникам административного аппарата;
4.  издержки на погашение процентов по ранее взятому кредиту;
5.  издержки на выплату сдельной заработной платы работников;
6.  оплата электроэнергии.
Пояснение. К переменным издержкам относятся: заработная плата рабочим, транспортные расходы, затраты на электроэнергию, затраты на сырье и материалы.
1.  издержки на приобретение моющих средств  — да, верно.
2.  Арендная плата за офис фирмы  — нет, неверно.
3.  Издержки на выплату окладов работникам административного аппарата  — нет, неверно.
4.  Издержки на погашение процентов по ранее взятому кредиту  — нет, неверно.
5.  Издержки на выплату сдельной заработной платы работников  — да, верно.
6.  Оплата электроэнергии  — да, верно.
 
Ответ: 156.
8.  Гражданин А. купил привилегированную акцию одной из промышленных компаний. Какие права он приобретает, становясь владельцем этой акции? Запишите цифры, под которыми указаны эти права:
 
1.  на получение фиксированного дивиденда независимо от голосования акционеров;
2.  на получение суммы долга, удостоверенного ценной бумагой, в указанный срок;
3.  на получение части выручки после того, как будут выданы дивиденды по обыкновенным акциям;
4.  на получение части прибыли, зависящей от её величины;
5.  на управление акционерным обществом через участие в собрании акционеров;
6.  на получение определённой части имущества в случае ликвидации компании до того, как оно будет разделено между владельцами обыкновенных акций.
Пояснение. 1.  На получение фиксированного дивиденда независимо от голосования акционеров  — да, верно.
2.  На получение суммы долга, удостоверенного ценной бумагой, в указанный срок  — нет, неверно, это вексель.
3.  На получение части выручки после того, как будут выданы дивиденды по обыкновенным акциям  — нет, неверно, им в первую очередь.
4.  На получение части прибыли, зависящей от её величины  — нет, неверно, у них фиксированные доходы.
5.  На управление акционерным обществом через участие в собрании акционеров  — нет, неверно, нет такого права.
6.  На получение определённой части имущества в случае ликвидации компании до того, как оно будет разделено между владельцами обыкновенных акций  — да, верно.
 
Ответ: 16.
9.  Найдите в приведённом ниже списке примеры функционирования рынка капитала и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  исходя из объёма клиентских заказов, автомобильный рынок должен сохранить стабильность;
2.  пациенты готовы платить большую цену, чтобы получить медицинскую помощь лучшего качества;
3.  в условиях финансового кризиса произошло снижение курса акций крупных компаний;
4.  за достаточно короткий промежуток времени сложился современный рынок образовательных услуг;
5.  пяти банкам запретили продажу облигаций в евро и выпуск акций в пользу европейских инвесторов;
6.  снижение рынка традиционной телефонной связи компенсируют доходы от услуг мобильной связи и передачи данных.
Пояснение. 1.  Исходя из объёма клиентских заказов, автомобильный рынок должен сохранить стабильность  — нет, неверно.
2.  Пациенты готовы платить большую цену, чтобы получить медицинскую помощь лучшего качества  — нет, неверно.
3.  В условиях финансового кризиса произошло снижение курса акций крупных компаний  — да, верно.
4.  За достаточно короткий промежуток времени сложился современный рынок образовательных услуг  — нет, неверно, это рынок товаров и услуг.
5.  Пяти банкам запретили продажу облигаций в евро и выпуск акций в пользу европейских инвесторов  — да, верно.
6.  Снижение рынка традиционной телефонной связи компенсируют доходы от услуг мобильной связи и передачи данных  — нет, неверно, это рынок товаров и услуг.
 
Ответ: 35.
10.  Гражданин Н. закончил курс основ предпринимательства и решил основать собственное индивидуальное предприятие, заняться разработкой сайтов. Выберите в приведённом ниже списке преимущества подобной формы бизнеса и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  лёгкость получения банковских кредитов;
2.  высокая степень сохранности коммерческой информации;
3.  простота организации и управления;
4.  не надо делиться прибылью с совладельцами;
5.  достаточно средств для рекламной кампании;
6.  возможность привлечь высококлассных специалистов.
Пояснение. ИП (Индивидуального предпринимателя) характеризуют следующие черты: высокая степень сохранности коммерческой информации, простота организации и управления, отсутствие совладельцев. В то же время есть и определенные сложности: нет достаточного количества средств для рекламы; отсутствие больших капиталовложений не дает возможности привлекать дорогостоящих высококлассных специалистов и затрудняет получение кредитов.
1.  Лёгкость получения банковских кредитов  — нет, неверно. 
2.  Высокая степень сохранности коммерческой информации  — да, верно.
3.  Простота организации и управления  — да, верно.
4.  Не надо делиться прибылью с совладельцами  — да, верно.
5.  Достаточно средств для рекламной кампании  — нет, неверно.
6.  Возможность привлечь высококлассных специалистов  — нет, неверно.
 
Ответ: 234.
11.  Что относится к функциям государства в условиях рынка? Выберите верные положения и запишите цифры, под которыми они указаны:
 
1.  контроль за ценами на товары и услуги;
2.  распределение факторов производства между производителями;
3.  создание общественных благ;
4.  поддержка социально незащищённых групп населения;
5.  создание условий для развития среднего и малого бизнеса.
Пояснение. 1.  Контроль за ценами на товары и услуги  — нет, неверно, в условиях рынка государство не контролирует цены.
2.  Распределение факторов производства между производителями  — нет, неверно, это в командной экономике.
3.  Создание общественных благ  — да, верно.
4.  Поддержка социально незащищённых групп населения  — да, верно.
5.  Создание условий для развития среднего и малого бизнеса  — да, верно.
 
Ответ: 345.
12.  Алина и Сергей составляют бизнес-план развития своего предприятия. Что из перечисленного они могут использовать как источники финансирования своего бизнеса? Запишите цифры, под которыми указаны эти источники:
 
1.  совершенствование производственных технологий;
2.  амортизационный фонд;
3.  повышение производительности труда;
4.  доходы от реализации продукции предприятия;
5.  привлечение кредитов;
6.  налоговые отчисления.
Пояснение. 1.  Совершенствование производственных технологий  — нет, неверно (фактор экономического роста).
2.  Амортизационный фонд  — да, верно.
3.  Повышение производительности труда  — нет, неверно (фактор экономического роста).
4.  Доходы от реализации продукции предприятия  — да, верно.
5.  Привлечение кредитов  — да, верно.
6.  Налоговые отчисления  — нет, неверно (отток денежных средств).
 
Ответ: 245.
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